

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

A nyereszkesedési vágy

nem ismer határokat. Addig, míg lehetett, az élelmi cikkekre vetette rá magát minden ravaszágával és lelkiismeretlenségével. Amióta azonban különféle rendelkezések úgy kezdik körülbástyázni a nemzet fenmaradását biztosító élelmi-cikkeket, hogy azoknak tüskéi megsebzik a könnyű meggazdagodás után vakon törtetőket, azóta a spekuláció, új, eddig érintetlen területet iparkodik szerezni. Az utóbbi időben mindsűrűbben fordulnak elő esetek, hogy nagyobb cégek, rövid nton egyben tudnak készletükön s bezárják üzleteiket. Ügy-nőkök járnak szerte az országban s szedik össze a cégek készleteit az ingallértól a kötőtűig.

A cél nyilvánvaló. Összekaparítani az ipari és kereskedelmi cikkek s azután diktálni az árakat. A spekuláció finom orra máris megsejtette, mi készül hivatalos helyén. A panasz ugyanis oly általános az egész országban az ipari és kereskedelmi cikkek árának rohamos emelkedése ellen, hogy a panasz eljutott illetékes helyre is. Illetékes helyen pedig máris tanácskozások folynak, miként lehetne erős kézzel belenyulni ebbe a darázsfészekbe is.

Ezt sejtette meg a spekuláció s már jó előre akcióba lépett. Minden erejével rávetette magát az új területre, amely hangos a vásári zivajtól. Ugy áll a dolog, ha az illetékes hatóságok nem sietnek, már letarolt területet találnak.

Sietni kell tehát a hatóságoknak. Az ármaximálás fontos. De ennél fontosabb, hogy az ipari és kereskedelmi cikket ne tüntethessék el s különösen ne vigyék át Ausztriába, mint arról már hallottunk. Az említett cikkekben amugy sem bővelkedhetünk. A háboru parancsoló szüksége szükre szabta az előállítás, mint ahogy szükre szabta a vásárlást is, amelyet lassan-lassan sehogyse tud kielégíteni a leredukálódott produkció.

Ép ezért égetően szükséges, hogy a hatóság ezt is vegye figyelembe. El kellene tiltani, hogy ügynökök egész

készleteket összevásároljanak s nélkülözésnek tegyenek ki egyes városokat. Amilyen nagy szükség van élelmicikkekre, ép úgy szükségünk van ipari és kereskedelmi cikkekre is. Valamilyen módot kell találni arra, hogy a spekuláció ezen a téren is ne teremthessen olyan állapotokat, mint az élelmezés terén.

Ha másként nem megy, össze kell iratai az összes városok ipari és kereskedelmi cikk készleteit s elrendelni, hogy azokat csak abban az esetben szabad elszállítani, ha arra szükség van. Bármilyen himes tojás is legyen ez a kérdés, a világháboru parancsoló szüksége elég ok arra, hogy ne simogató kézzel nyuljanak feléje. — Különösen akkor nem, ha azt a himes tojást a spekuláció durva keze szoritja.

Leányok a felsőbb iskolába

A leányok jövőjét illetőleg mindenki által nagyon jól ismert és egész helyesen megítélt állapotokat idézett föl a már negyedik éve tartó világháboru. Mindegyre kevesebbek és mindegyre megindokolatlanabbak azok a kilátások, hogy jó ideig minden leány a családi tűzhelynél találja fel élte hivatását és megélhetése föltételeit.

Hatszáz ezer magyar halottat — fiatal férfitalottat — nem könnyű pótolni. Ezt tudjuk mindannyian és legjobban a szülők. A szomorú statisztikával számolunk, számolni akarunk és ennek következtében a feminizmus legforróbb születése napján nem foglalkoztunk oly melegen és annyi jóakaró megértéssel a leány, illetve a nőkérdéssel, mint ahogy azt egyesek manapság tervezik. Hiszen minden szülő, minden gyám, aki talán anyagi megerőltetéssel is leánygyermekét az iskolába igyekszik adni: a nőkérdés megoldásán fáradozik.

De éppen azért nincs megoldva ez a legnyitottabb kérdés, mert csak egyesek foglalkoznak vele, nem pedig a társadalom és még kevésbé a törvényhozás. Mihelyt egy kérdés a nemzet életébe vágóan fontosná növi ki magát, mihelyt egy ország lakosainak ilyen nagy zöméről van szó, akkor a kérdést már a törvényhozó hatalomnak kell a kezébe venni, mert az egyesek, sőt az egész társadalom és kevés már ahhoz, hogy azt a kérdést jól és helyesen megoldja. Egyrészt az eszközök hiányzanak kezükből, másrészt félni lehet, hogy az érdekelt felek a megijedt emberek

sietségével egymáson tolongva és egymás rovására fogják keresni a nagy bajra a vélt legjobb orvosságot.

Ez a sietség, ez a kapkodás, ez a tervnélküliség látszik a leányok szüleinek, gondozóinak eljárásában, amikor ez idén is tolongtak az iskolák előtt leány gyermekeikkel. Minden leány nem lehet tanítónő, tanárnő vagy hivatalnoknő. Még nagyon sok más kenyérkereseti pálya volna a leányok, hadiözvegyek, leányárvák számára, amelynek betöltése az állam életének is hatalmasabb fellendítője volna, mint a férfi szellemi proletárok mellett egy esetleg kifejlődő női szellemi proletár osztály. A polgári, kereskedelmi, gimnáziumi és egyetemi végzettség mellett, mint jó kenyérkeresethez vezetnének a vegyészsegédi tanfolyam, intézeti házvezetői tanfolyam, felsőruha varrás, fehERRUHA varrás, géphímzés, gépkötés, művirágkészítés, kalapkészítés, női fűzőkészítés, női hajfésülés és manikűr, virágkertészet, bolgárkertészet, baromfitenyésztés, méhészet, fényképezés, gyöngy és erősáramu villanyszerelés, elárusítónői tanfolyam, sőt még a mozigépezési állás is. Épen most olvassunk egy felhívást, mely szerint az Országos Népoktató Egyesület mindezen kenyérkereseti tanfolyamokat ingyen tartja fenn, sőt hogy a szegénysorsuakat még tanulmányi segélyben is hajlandó részesíteni. Beiratkozni e hó végéig lehet.

Az egyesek, a társadalom akkor viszi közelebb a megoldáshoz a női kérdést, hogyha nemcsak az értelmiségi pályákra nevel, hanem az itt felemlített praktikus kenyérkereseti forrásokat is felhasználva, egyenletes elosztást létesít a nők és a női pályán működők között.

Az államnak pedig az ilyenképen álláshoz jutott leányokról ha szükséges, anyagiilag is kell gondoskodni, de főleg az által, hogy a városokban női otthonokat állitana fel, mert e nélkül a nőkérdés, bár mennyi iskolával, oklevéllel és tanfolyammal sem lenne véglegesen megoldva.

M. B.

--- **Kofák garázdálkodása a piacon.** Az utóbbi időben a vidéki kofák is mindsűrűbben látogatják piacunkat s különösen most a szilvaszezon idején jelentkeznek szép számban és már jókor reggel sorba járják az eladókat és akivel meg tudnak egyezni, azt nyomban le is foglalozzák. Éber csendőrségünk azonban sokszor rajtuk üt, amikor aztán drágán fizetik meg a tizóra előtti, vagyis a tiltott időn belüli vásárlást. Szombaton a csendőrség néhány vidéki kofát ért tetten, amikor szilvát vásároltak, miközben úgy az eladókat valamilyen kofákat a rendőrkapitányságnál feljelentette, ahol a kofákat példásan megbüntették.

Máténapi országos vásár.

Vasárnap és hétfőn zajlott le a Máténapi nagyvásár. Szombaton reggel a borult idő már-már azt a hitet keltette a helybeli iparosokban és kereskedőkben, hogy ez a vásár csak „futó” vásár lesz, amely a nagy hetipiacok keretei között fog lezajlani. Kellemesen csalódtak. Vasárnap reggelre derült, szép és meleg idő köszöntötte a vásárba igyekező vidékieket. A nagy tömegekben hullámozó kocsik zörgésétől hangos volt a vásártérre vezető utvonallal minden része. A közeli és távolabbi községek gazdálkodó népe igen sok szarvasmarhát hajtott fel. Sertést és lovat azonban annál kevesebbet. A vidéki és helybeli iparosok már jókor reggel építették sátraikat, úgy hogy a nagy és kisvásártér, valamint a szomszédos utca részeket teljesen benépesítették az elárúsítók.

A délelőtti órákban már csak egy hullámozó a nép is. Vasárnap, — dacára a cséplési és egyéb sürgős mezei munkáknak — mégis feltűnő sok vidéki gazdálkodó fordult meg a vásáron. Elmondhatjuk, hogy a vásár első napja olyan élénk és népes volt, mint aminő ez az őszi nagy vásár különben szokott lenni. A háboru képe ezen a vásáron is meglátszott. Most is a legnagyobb elevenség és vásárlási kedv inkább ott volt látható, ahol női piperéket, csipkéket, női ruhakelméket, vagy fehérműveket árultak. Az eladók nem győzték kiszolgálni a vevőket. Így volt ez a városi boltokban is, de különösen feltűnően hullámozott az asszony-nép a rőfös üzletekben. Nem egy közönséges ruhás sőt, meztelábos paraszt-asszony selyem vagy más finom ruhakelmével fölpackolva tért ki a rőfös üzletből. A paraszt előtt nincs a pénznek értéke, innen magyarázható, hogy eladásra kerülő cikkeiért szédítően magas árat kér és viszont amit vesz, szintén magas áron hajlandó megfizetni, még akkor is, ha arra nincs feltétlen szüksége. Máskor még a jómódú gazda is, ha ilyenkor bejött a városba és betört valamelyik koresmába, rendszerint a saját tarisznyájából hozott hazai élelmicikkből falatozott és a koresmában csupán azért tért be, hogy egy-két pohár bort elfogyasszon. Az pedig, aki egy pörköltöt evett, már valóban vagyonos gazda volt. Most azonban a gazdag szállodában száll meg. A szegényebb pedig, — ha ugyan ilyen is van — 5—6 koronás ebédet eszik.

A szabó, a eszmadia, a papucsos, a cipész tudná csak megmondani, hogy régebben a fukarságig taktarékos és alkudni is szerető paraszt, milyen gavallér módon fizető vevővé vált. Ezeknek nem kell a fatalpu cipő, mert bőven jut még eszmadia is.

Az állatvásár is igen élénk volt. Az árak némi esése folytán a nagy királat

mellett a kereslet is nagy volt. Ezuttal is a hadvezetőség volt a legjobb vevő, nemcsak azért, mert olyan árakat fizetett, amelyekkel a gazdák teljesen meg voltak elégedve, hanem azért is, mert elég szép számu szarvasmarhát vásároltak össze. A hadvezetőség kiküldöttjei a megvásárolt marhákat még az este elszállították Tinójarásra és Csurgóra.

Hétfőn délelőtt a vidéki, délután a helybeli elárúsítók is összepakkoltak és hazamentek, estefelé már csak a körhinta és egy-két üresen marad bódé figyelmeztette az arra járókat a lezajlott vásárra.

Bajok a tengeri körül.

Ami a buzánál annyi zavart, visszaélést és okatlan kárt okozott, a tengerinél megismétlődik. Felső helyről ismét késnek a rendeletek. A gazdaközönség tanácstalannul áll a felhalmozott tengerimennyiséggel szemben és a helyi hatóságok semmiféle direktívákat nem adhatnak, nehogy a későbbi rendeletek ellenkező intézkedései esetén alaptalan ódiumnak és kártérítési kötelezettségnek tegyék ki magukat.

A Bács-Bogrog vármegye alispáni jelentése a következőkben számol be az ebből eredhető károkról:

Az ideai termésből származó tengerire vonatkozólag mindeddig rendelet nem érkezett. Ezzel szemben az ideai nagy szárazság és szokatlan meleg következtében a tengeri korábban ért be, mint máskor. Ennek az következménye, hogy a tengerit sokhelyt már javában török és így kézalatt horribilis árakon árusítják. Erre való tekintettel sürgős felterjesztést fogok intézni a földművelésügyi miniszter urhoz, hogy a tengeriforgalmat szabályozza, mivel utóbb nagy hiányok fognak mutatkozni a várt termésben s ezt a hiányt a kormány a becsületes gazdákon fogja keresni.

Dr. Szabovlyevits Dusan vármegyei főjegyző már távirati felterjesztést is tett, melyben ideiglenesen is utasításokat kért a tekintetben, lehet-e egyáltalában kukoricára szállítási igazolványt kiadni, lehet-e szabadon adás-vételi ügyleteket kötni és a maximális ár tekintetében, mert a tengeri maximális ára csak az 1916. évi és azelőtti termésekre vonatkozott.

— **Behívják az alkalmatlanokat.** A hadsereg utánpótlásának biztosítására a miniszter rendelete szerint az alkalmatlanokat könnyű szolgálattételre behívják. A miniszter egy későbbi rendelkezése alapján az 1879—1897. évfolyamban született népfelkelésre kötelezett alkalmatlanok behívása már október hónapban meg fog történni.

HIREK.

— **Közgyűlés.** A város törvényhatósága f. hó 27-én, délután 4 órakor rendes közgyűlést tart Jakabffy Gyula főispán elnökléte mellett. A közgyűlés tárgysorozatában szerepel többek közt a polgármester jelentése a közigazgatás állapotáról. Wekerle Sándor dr. m. kir. miniszterelnök értesítése az új miniszteriam kineveztetéséről. Az 1915/16. évi közüti zárszámadás és Klein Rezső biz. tag indítványa Baja városnak önálló képviselő választó kerületté való alakítása tárgyában.

— **Műkedvelő kabarét.** Az itteni es. és kir. tartalékkórházak tisztikara a bajai hadiárva és özvegyek javára 20 án, esütörtökön este 8 órakor a Nemzeti Szálló nagytermében kabarét-rendez. A műkedvelőkből alakult társaság oly ügyes tagokból van összeállítva és a programm oly változatos és művészi, hogy az előre is biztosítani fogja az est erkölcsi és anyagi sikerét.

— **Uj szemle.** A rendelet még nem jelent meg, de hogy az 1896—1886. évi születésű népfelkelőkötelesek még ez év októberében sorozóbizottságok elé kerülnek, — biztosra vehetjük.

— **Gabonaátvételi bizottságok** megalakultak és e héten kezdik meg működésüket. Az átvételi bizottságok célja az, hogy minden fölösleges gabonát, amely a házi és gazdasági szükségleten felül a termelő birtokában van, lefoglalják, illetve megveszik a Haditermény Részvényvénnytársaság részére, miáltal elejét akarják venni az eddig évente többször is előforduló rekvirálásnak. Ha a gazdák megértik a szükség szavát és hazafitai kötelességüket lelkiismeretesen fogják teljesíteni, úgy magukat megkímélik a rekvirálással járó kellemetlen zaklatástól és másrészt pedig a gabona lelkiismeretes beszolgáltatásával az ország közélémezését nagyban megfogják könnyíteni.

— **Katonanap-Baján.** A 6-ik honvéd gyalogezred folyó hó 23-án, vasárnap katonanapot rendez Baján. A város főterét szegélyező utak mentén, végig a Sugovieza parton fognak állani az apró sátrak, azokban árusítanak majd mindent, ami jó, a város urnői és leányai. Pezsgő, bor, sör, haboskávó, sóskifli, cigaretta, szivar és minden lesz kapható. Virágról és konfettiről is lesz gondoskodás. Este meg igazi művészi gárda fogja gyönyörködtetni a közönséget kabaré keretében. A kabaré a Nemzeti Szálló dísztermében lesz. Utána persze táncz reggelig. A katonazene esütörtök reggel érkezik meg, amely a bajaiakat térzenével és sétahangversennyel fogja néhány napig gyönyörködtetni. Péntek délután 4 órakor a bajai urnők és leányok értekezlet tartanak a katonanap rendezőségének fel-



Védjegy.

A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szívarkahüvelye

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ”

Vigyázat! Utánzatok vannak forgalomban. Sodorni való papír ára 20 fillér.

kérésére a program megbeszélése végett. Jegyek a kabaré előadásra kaphatók: Kollár Ágoston, Wagner Antal, Fischer Béla, Fischer Pál, Halász Béla kereskedők üzleteiben és Lukács A. dohánytözsdejében. Az értekezletet a városi székház kis tanácstermében tartják meg.

— **A bőrkereskedőtől megvonták a bőr árusítását.** A közönség már hosszabb idő óta panaszozza, hogy a cipő rém magas árát nem képes megfizetni, mert a cipészek egy pár gyermekcipőért 120 K-t, a felnőtt ember részére pedig 150 K-t, sőt ennél többet is elkérnek. A cipészek a magas árát azzal igyekeznek magyarázni, hogy különösen a talpbőrért magas árát vesznek a bőrkereskedők. Az Ipartestület tevékeny elnökének a polgármester határozatos közbenjárására sikerült a bőrközpontnál kieszközölni, hogy a cipészek bőrszükségletét nem a bőrkereskedőknek, hanem az Ipartestületnek fogja kiutalni. Ezután az Ipartestület vezetősége fogja a cipészek részére a bőrnek arányos szétosztását eszközölni s ezáltal az esetleges visszaélésnek véget fog vetni. Az elsőfokú iparhatóság feladata lesz most, hogy a cipészekkel érintkezésbe lépve, köztük megegyezést teremtsen a cipő készítéseért követelhető legmagasabb árát illetőleg.

— **A bajai vasuti állomáson** az állomás főnökség elnézéséből eddigelé lehetetlen állapotok uralkodtak. A Bajára nappal érkezett vidéki kofák és árusok aznap elvégezvén a dolgukat, az est beálltával üres kosarakkal, de annál teltebb pénzes-tárcájukkal ellepték a vasuti állomás folyosóit és várótermeit, ott éjszakai nyugovóra tértek és a vasuti állomást éjjeli menedékhelyé csapták fel, hogy onnét a hajnali és reggeli vonatokkal haza utazhassanak és ekként a szállodai vagy más megszállási költségeket megtakaríthassák. Minthogy a vidéki kofák a vasuti állomást ezen meg nem engedhető eljárásukkal rendeltetési céljától elvonták, sőt éjjeli tanyázásukkal az esti vonatokkal ideérkező és a hajnali, vagy reggeli vonatokkal ismét elutazó közönséget a várótermekből és a vasuti állomás folyosóiról kiszorították és ott lehetetlen állapotokat teremtettek, amik a közegészségügyet és már a közbiztonságot is veszélyeztették, a vasuti állomás főnöke arra az erélyes intézkedés megtételére határozta el magát, hogy a vidéki kofáknak megtiltotta, hogy a vasuti állomást éjszakai szállásul felhasználhassák és a vasuti állomást rendeltetési céljától elvonják. Az el- és átutazó közönség a vasuti állomást főnöknek ezen intézkedését elismeréssel fogadja, miért is felette esodálkozunk, hogy a vasuti állomás főnök üdvös intézkedését egyik vidéki laptársunk e héten kritika tárgyává tette.

Szerkesztői üzenet.

Érdeklődőnek — Helyben. A kérdéses rendeletet sem Jakabfy Gyula főispán, sem Wekerle Sándor miniszterelnök, hanem Ugron Gábor jelenlegi belügyminiszter adta ki.

Főmunkatárs:

B O G O V I C S B É L A .

Hirdetmény.

A bajai m. kir. kertészegéd iskola telepen mintegy 70—100 hektoliter must (ebből 5—6 hektoliter festésre alkalmas vörös) zárt ajánlati versenytárgyaláson a hektoliterenként legtöbbet ígérőnek eladatik.

Az ajánlatokhoz 1000 K bánatpénz melléklendő s az ajánlatok az iskola vezetőségéhez legkésőbb szeptember 25. napján délelőtt 12 óráig beadandók.

Hordókról vevő tartozik gondoskodni s a mustot forratlan állapotban tartozik a telepről elszállítani. A szüretelést az iskola vezetősége végezteti és szeptember 27-én kezd meg.

A zárt ajánlatok szeptember 25-én délután 3 órakor az esetleg megjelent ajánlattevők előtt fognak felbontatni és a versenytárgyalás eredménye ugyanakkor fog az ajánlattevőkkel közöltetni.

A kertészegéd iskola vezetősége.

209—1917. számhoz.

Faeladási hirdetmény.

A bátaszéki tereziánumi alap uradalom tulajdonához tartozó „B” ü. o. vágássorozat 9., 10., 11. erdőrészeleiben (Pörpöly) 1918. évi, mintegy 10. o. kat. holdnyi vágásterületen, nemkülönben „B” ü. o. III. vágássorozat 127. 130/b. erdőrészeleiben (Szomfova) 1918. évi, mintegy 9., 10. kat. holdnyi vágásterületen, valamint „C” ü. o. 10. erdőrészeleiben (Buvat) 1918. évi, mintegy 15. o. kat. holdnyi vágásterületen található 2643 m²-re s illetve 2883 m²-re becsült tölgy-, szil-, kőris-, nyár- és fűzfállomálynak eladása iránt 1917. évi október hó 10-ik napján déli 12 órakor a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium IX. ü. osztályban (Budapest, V. Hold-utca 16. sz.) zárt ajánlati verseny fog tartatni.

A „B” ü. o. I. vs., és a „C” ü. o. 1918. évi vágása a középvizállás mellet hajtóható holdtuna-ág partján, a „B” ü. o. III. vs. 1918. évi vágása pedig, ettől 2-5 km. távolságra van.

Az egy koronás bélyeggel és vágásonként külön jelzendő, de együvé felsorolható. „Ajánlat a bátaszéki „B” ü. o. I. vágássorozat „B” ü. o. III. vágássorozat és „C” ü. o. 1918. évi vágására” című felirattal, valamint vágásonként 2000—2000 korona értékű bánatpénzzel ellátott ajánlatban a beigert vételár betűkkel és számokkal olvashatóan kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azoknak feltétlenül magát aláveti.

Az ajánlatok folyó évi október hó 10-ik napjának déli 11 óráig a vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztérium segédhivatali főigazgatójánál (V., Hold-u. 16. sz.) nyújtandók be.

Később érkezett feltételektől eltérő távirati, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A versenyzők közötti szabad választás, illetőleg a tett ajánlatok elfogadásának, vagy visszautasításának joga, tekintet nélkül a beajánlott vételár összegére, a válás és közoktatásügyi m. kir. miniszter urnak tartatik fenn.

Részletes feltételek a minisztérium IX. ügyosztályában és Bátaszéken az erdőgondnokságnál megtekinthetők.

Az erdőgondnokság az eladás tárgyát képező vágásoknak a helyszínén való megtekintése iránt utbaigazítást ad.

Kelt Bátaszék 1916. augusztus 30-án.

A kir. közalapítványi erdőgondnokságtól.

Emeleti

lakás kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában.

Bukott középiskolai tanulók

érdekében forduljanak sürgősen

Zsoldos tanintézethez

Budapest, VII. Dohány-u. 84. szám.

Ugyanott előkészítés magánvizagákra, osztály összevonással felelősség mellett. — A középiskola kivonatos tananyaga megrendelhető. — Ismeretét küld az igazgatóság.

Pezsgődugót

használt, de nem töröttet, veszek 70 fillérért darabját, palackdugót 15 K kg. utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükséges. Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. —

ROBICSEK ADOLF

parafadugógyár

BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ.

Hüvös völgyi PARKSZANATORIUM

KLIMATIKUS FIZIKÁLIS és DIÉTÁS gyógyintézet.

Egyetlen klimatikus gyógyhely Bpsten Hidegkúti-ut 78. sz.



Bel- és idegbetegek részére vizgyógyintézettel Tel. 145-90.int.

Különösen tekintettel DIÉTÁS kezelésre.

Anyagcserebántalmak (cukor-, vese-, vérbajok, köszvény stb) valamint az összes gyomor-, bél-, és májbetegségekben, sziv. és idegbajokban szenvedő betegek kezelésére. — Hízó-, fogyó és Lakmann-kurák. — Szabadban való foglalkozás.

A világháború minden mozzanatáról bő, eredeti, megbízható, kimerítő
 értekezésekkel, térképekkel, magyarázatokkal, leírásokkal szolgál az

„AZ UJSÁG”

POLITIKAI NAPILAP OLVASÓINAK.



Előfizetési árak:

Egy hónapra K 280.

Negyedévre K 8.—

Félévre K 16.—

Egész évre 32.—

Megrendelő cím:

„Az Ujság” kiadóhivatala Budapest, VII., kerület Rákóczi-ut 54. szám.

KOLLÁR A. BAJA

ALAPÍTOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
 RAJZSZERKERESKEDESE • ÜGYVÉDI
 ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVANY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITA-
 SON ARANYÉREMMELEL KITŰNTETVE •
 A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSZET